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3/4 hrnku rýže

1/2 sáčku mražené
zeleninové směsi pod svíčkovou

2 hrsti mražených 
zelených fazolových lusků

1 hrst mražené kukuřice

1/2 menší cibule

2 lžíce olivového oleje

1/2 ledového salátu
nebo 1/4 menší hlávky zelí

1/2 lžičky kurkumy

sůl

Rýže se zeleninou
Postup

1 Uvaříme rýži.

2  Krátce povaříme zeleninovou směs a zelené fazolové lusky. 
Zeleninu scedíme a vývar můžeme pít v průběhu dne jako 
ozdravný nápoj.

3  Cibulku nakrájíme najemno, dáme ji na olej. Dusíme 
a mícháme ji, až zesklovatí, pak přidáme kukuřici, po chvilce 
i uvařenou rýži a zeleninu, osolíme, přidáme kurkumu a vše 
opět chvíli dusíme na mírném ohni, mícháme.

4  K hotovému jídlu přidáme čerstvé zelí nakrájené nadrobno 
nebo listy salátu.

L. Jarošová:
Vařit zdravě může každý

Advent-Orion, Praha 2016
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Ptáci patří k těm nejúchvatnějším tvorům na 
zemi. Obdivujeme jejich nádherné barvy, zaoblené 
tvary a schopnost létat s neobyčejným půvabem 
a lehkostí. 

Úchvatní

Celá staletí se člověk snažil napodobit ptačí let. Ale 
až teprve ve dvacátém století se zdařil první pilotova-
ný let. Dodnes se člověk nechává inspirovat a poučit ze 
zázračného designu ptáků, aby zdokonalil aerodynami-
ku svých letadel. Přemýšlejme nyní o některých rysech 
Božího konstrukčního umění. 

Kosti a peří umožňují létání
Ptačí kosti jsou velmi lehké a prakticky duté. Uvnitř 
jsou zpevněny trámečkovými vzpěrami a proloženy 
vzdušnými váčky. Tyto lehké kosti jsou navrženy pro 
potřeby letu tak efektivně, že samotné peří ptáka váží 
obvykle více než celá jeho kostra! 

Dokonce i jeho zobák je navržen tak, aby nezatěžo-
val více, než je třeba – tvoří ho lehká rohovina, niko-
li těžká kost. Ptáci mají také dvě silné skupiny prsních 

ptáci



svalů – velké svaly, které řídí pohyby křídel směrem 
dolů, a menší svaly, které řídí jejich opětovné zve-
dání. A pouze ptáci byli stvořeni s peřím. 

Peří chrání ptáka před slunečním žárem, ochra-
ňuje ho před chladem a nepropouští vodu. Povrch 
křídel a ocasu tvoří potřebnou vztlakovou plochu, 
bez které by let nebyl možný. Každé pírko je napo-
jeno na nerv a řízeno miniaturním svalem. Tato 
přesná nervo-svalová kontrola peří pomáhá ptá-
kům udržovat ve vzduchu rovnováhu, měnit směr 
letu a přibrzdit, když se připravují na přistání.

„Ptáci jsou naprosto úžasní tvorové. Jsou 
dobře známí hlavně pro své peří, které je bez 
nadsázky mistrovským dílem a dokonalým 
spojením pevnosti a lehkosti. Pera mají mi-
niaturní systém ostnů, větví a paprsků s háč-
ky – podobně jako suchý zip – a mohou tak 
mezi sebou ‚zazipovat‘ malá pírka odstávají-
cí od hlavního ostnu. Během promašťování si 
pak ptáci mohou jednotlivá pírka spojit nebo 
rozdělit pomocí zobáku. Každé pírko na kří-
dle má mírně odlišnou velikost i tvar, které 
se přesně doplňují s velikostí a tvarem všech 
ostatních pírek. 

Neexistuje žádný způsob, jakým by se peří 
nebo dokonce celé křídlo mohlo postupně vy-
vinout jen ‚působením‘ času a náhody. Peří je 
mistrovským dílem a jedním ze zázraků Boží-
ho stvoření,“ říká doktor Gary Parker – biolog, au-
tor knihy Creation: Facts of Life. 

Funkčnost tělesné stavby ptáka není důsledkem 
přizpůsobování a postupného vývoje, ale promyš-
leného konstrukčního plánu. Navíc v přírodě exis-
tuje mnoho zcela rozdílných technik letu: jinak létá 
motýl, včela, vážka, netopýr, kolibřík či orel. Mají 
odlišnou konstrukci s různým počtem křídel a spe-
cifi ckou anatomií, potřebují jinou rychlost mávání 
a jejich křídla jsou vytvořena z různých typů tkání 
(kůže, blána, peří). Přesto však ve všech případech 
perfektně plní požadovanou funkci – aby daný tvor 
mohl létat.

Jedinečný způsob dýchání
Dalším nezbytným prvkem pro to, aby pták mohl 
létat, jsou vzdušné vaky uložené mezi vnitřními or-
gány. Tyto vzdušné vaky jsou propojeny s plíce-
mi a během letu jimi proudí nasávaný vzduch. Toto 
funkční uspořádání poskytuje životně důležitý kys-
lík všem tělesným tkáním ptačího těla, zatímco se 
s příznačnou lehkostí vznáší ve vzduchu.

„Ptáci jsou naprosto úžasní tvorové. Jejich 
jedinečný dýchací aparát nenalezneme u žád-
ného jiného tvora. Plíce ptáků jsou tvoře-
ny speciálním dvojitým systémem, ve kterém 
okysličený vzduch prochází plícemi jak při ná-
dechu, tak při výdechu. Vzduch prochází tě-
lem ptáka podobně, jako je tomu u měchů na 
rozdmýchávání ohně. Tyto speciální vzdušné 
vaky jsou sevřené mezi svaly, takže když pták 
letí nebo se prochází, vzduch se pohybuje do-
vnitř a ven podobně jako uvnitř měchu. Proto 
se jejich hrudní dutiny při dýchání nemění.

Představte si, že byste viděli ptáka, kte-
rý právě přistál po letu delším než tisíc kilo-
metrů a ve chvíli, kdy dosedne na zem, by se 
jeho hrudník nafukoval a smršťoval, jako kdy-
by lapal po dechu. Ve skutečnosti je jeho hrud-
ník nehybný jako kámen, bez ohledu na to, jak 
usilovně letěl. Tento způsob dýchání je zce-
la jedinečný. Jak nádherným Božím stvořením 
jsou ptáci,“ říká David Menton, Ph.D., biolog a vě-
decký pracovník, Answers in Genesis.

Všechny tyto technologické zázraky nezbytné 
pro efektivní let ptáků svědčí o dokonalé Boží před-
vídavosti a smyslu pro ty nejjemnější detaily.



Stěhování 
Dalším divem ptačí říše je schopnost ptáků stěho-
vat se na obrovské vzdálenosti. Například arktický 
Rybák dlouhoocasý překonává každoročně bez za-
stavení vzdálenost z oblastí blízko severního pólu 
až dolů na jih k hranicím jižního pólu a zpět. 

Takové vzdálenosti mohou dnes lidé překonávat 
například s pomocí letadla. Možná jste už někdy 
nahlédli do pilotní kabiny dopravního letadla – a vi-
děli všechny ty vypínače, ciferníky, páčky a kontrol-
ky. A teď si ještě představte pozemní službu, která 
informuje pilota o tom, kam, respektive kudy letí. 
Veškerá tato technologie je ukryta v jedné malinké 
části ptačího mozku. 

Proto příště, až vám někdo řekne, že máte ptačí 
mozek, odpovězte: „Ó vážně? Děkuji!“ 

Nezastupitelnost ptáků
Bůh obdařil každý druh ptáka jedinečnými schop-
nostmi, které potřebuje ke splnění svého životního 
poslání. Jedni pomáhají tak, že regulují množství 
hmyzu, jiní zase likvidují zdechliny. Čeleď pěnka-
vovitých je zase významná tím, že požírá semín-
ka různých druhů plevele. Jespák pročesává pláže. 
Vodní ptactvo udržuje v rovnováze stavy ryb; volav-
ka zase množství žab a hadů. 

Se svým půvabným vzhledem, úžasnými aero-
dynamickými schopnostmi a mnoha praktickými 
funkcemi je každý pták svědectvím Boží moudros-
ti a lásky. 

Jestliže Bůh takto podivuhodně pečuje o nebes-
ké ptactvo, jaký záměr má pak s námi lidmi, když 
nás ujišťuje o tom, že máme „mnohem větší cenu 
než mnoho vrabců“ (Matouš 10,31)!

Vznikl život náhodou, sám o sobě, anebo 
všechno živé stvořil Bůh? Jak je možné, že 
všechny organismy, rostliny, zvířata a lidé 
mají určitý životní úkol a smysl?

Pojďte prozkoumat nepředstavitelnou 
velikost vesmíru, obrovskou energii, kte-
rá se skrývá ve veškeré hmotě, molekuly 
vody, ze kterých se pokaždé tvoří originál-
ní sněhové vločky, složitost DNA, obdivu-
hodnou funkčnost ptáků a mnoho dalšího.

Odhalte zázraky života, které vypovídají 
o moudrosti, moci, péči a lásce Boha Stvo-
řitele.
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DVD, PAL, 16:9, Délka: 85 minut,
Jazyk: česky/anglicky, Titulky: česky

ŽIVOT 

www.maranatha.cz

náhoda, nebo záměr?
KAPITOLY

1) Úvod 

2) Bůh síly 

3) Bouřky 

4) Slunce a hvězdy 

5) Vesmír 

6) E = mc2 

7) Bůh moudrosti 

8) Sněhové krystalky 

9) DNA 

10) Semena 

11) Kvetoucí rostliny 

12) Mořští tvorové 

13) Ptáci 

14) Kolibříci 

15) Motýli 

16) Lidstvo 

17) Bůh spravedlnosti 

18) Bůh lásky

PEŘÍ JE BEZ 
NADSÁZKY 
MISTROVSKÝM 
DÍLEM 
A DOKONALÝM 
SPOJENÍM 
PEVNOSTI 
A LEHKOSTI.
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Jste již pár let ženatý nebo vdaná? A jste ve vztahu šťastní? 
Pokud na tyto dvě otázky můžete odpovědět „ano“, pak patříte 
k mizivé menšině ve společnosti.

Není žádným tajemstvím, že se statisticky rozvá-
dí každé druhé manželství a ti, co spolu zůstávají, 
nejsou vždy ve vztahu spokojení. A přidejme ještě 
fakt, že mnoho partnerů spolu žije bez sňatku. Jak 
říkají, nepotřebují papír na to, aby mohli založit ro-
dinu. Tradiční hodnoty, které jsme vyznávali, berou 
za své. Co se to s námi děje? To, co ještě před čtyři-
ceti lety bylo alespoň na venkově nemyslitelné, je 
dnes běžné. A co víc, někteří jsou na to hrdí. Poma-
lu, ale jistě spějeme k tomu, že i vztah osob stejné-
ho pohlaví je dáván na stejnou úroveň jako tradič-
ní rodina. 

Jako by dnes klasická rodina s tatínkem a ma-
minkou, kteří spolu zůstávají v dobrém i zlém, a to 
až do smrti, patřila spíše do oblasti pohádek. Do-
konce se setkáme s psychology, kteří otevřeně tvr-
dí, že muž není uzpůsoben k tomu, aby celý život 
žil s jednou ženou. Rozpadlé, neúplné rodiny, do-
mácí násilí, děti na útěku a naprosto chybějící vzo-
ry, to je dnešní realita. Dokonce se stává, že když už 
spolu dva dospělí lidé nemohou žít, dělají všechno 
pro to, aby jeden druhému co nejvíce ublížili. A jak 
to jde nejlépe? Přes děti. Ano, souhlasím, není to 
vždy a jsou rozvody, kdy se lidé domluví. Ale proč 
spolu nedokážeme žít celý život? Proč se díváme 
„k sousedovi do zahrádky“ a chceme po čase něco 
„lepšího“? 

Když jsme sledovali vývoj v naší společnos-
ti a také reálný život nás a našich kamarádů, řek-
li jsme si, že musíme natočit pořad, který může být 
podanou rukou pro ty, kteří o ni stojí. A tak vzni-
kl PROJEKT RODINA, na kterém se podíleli lidé 
z křesťanské televize HopeTV. Oslovili jsme po-
radkyni v oblasti mezilidských vztahů a výchovy 
Mgr. Milenu Mikulkovou a vzniklo šestnáct dílů 
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mapujících oblast zamilovanosti, chození, vztahů 
v rodině, mezi manželi, přes rozvod a porozvodo-
vou komunikaci. Nešlo nám o to radit. Spíše nabíd-
nout pohled, o kterém mnozí ani nevědí. 

Kdybychom se dnes zeptali některého muže 
nebo ženy, jaké jsou jejich role, co se od nich oče-
kává, domnívám se, že většina by řekla něco na-
prosto jiného, než zaznělo v našem pořadu. Zkuste 
sami zhodnotit, jak se nám pohled na rodinu pove-
dl a zda tento projekt může být úspěšný. Najdete jej 
na www.projektrodina.cz. Na těchto stránkách je 
také kontakt na psycholožku či psychologa, který je 
připraven vám zdarma pomoci nasměrováním, ra-
dou nebo vám být přítelem na mailu, kterému není 
lhostejné, co prožíváte. Napište nám. Budeme vděč-
ní za vaše podněty.

Za tým HopeTV Jindřich Černohorský 
redaktor, moderátor a duchovní

RODINA
Projekt
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S h a w n  B o o n s t r a

POUČENÍ

ASHLEY MADISONz
Ashley Madison, celosvětový internetový portál 
pomáhající lidem formou milostné seznamky podvádět 
své manželské partnery, zaplnil titulní novinové 
a elektronické zpravodajské stránky.
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Po aféře WikiLeaks s únikem dat z tajných vo-
jenských a diplomatických zdrojů hackeři prolomi-
li ochranu prvnímu skutečně velkému veřejnému 
portálu s 37 miliony uživatelů a pohrozili, že zveřej-
ní jména a osobní data všech na něm registrovaných 
záletníků, pokud jej provozovatelé nevypnou – četl 
celý svět. Ashley Madison nevypnul a hackeři splni-
li své hrozby. Začali ke zděšení mnoha zúčastněných 
zveřejňovat jména a osobní údaje – celkem v obje-
mu 10 gigabajtů.

Řada advokátních kanceláří, které zřejmě vy-
cítily velkou příležitost, zatroubila do boje. Právní 
zástupci z Charney Lawyers, Sutts, Strosberg LLP 
a dalších vyrukovali s žalobami proti Avid Media 
Life a dalším regionálním partnerům Ashley Ma-
dison.

Žalované sumy? Stovky milionů dolarů. Proč? 
Hacking je popisován jako bezprecedentní poruše-
ní soukromí. Vyzrazená data zahrnují více než jen 
jména a čísla kreditních karet; znamenají také ve-
řejné zostuzení zúčastněných, včetně velkého po-
čtu veřejných činitelů. Jak řekl spisovatel John 
Herman: „Úniky této velikosti podlamují důvěru 
lidí v ochranu soukromí u velkých společností. Na-
stává nová situace v oblasti osobních údajů. Únik 
v Ashley Madison je svým způsobem první skuteč-
ný únik dat v tak velkém měřítku na světě, který 
vyslal jasný signál o tom, že ‚vaše tajemství jsou teď 
veřejná‘. Je možné, či dokonce pravděpodobné, že 
každý z vás bude znát někoho zúčastněného nebo 
postiženého v tomto datovém souboru.“

Ale jde opravdu o dílo hackerů? Expert na ky-
bernetická zabezpečení John McAfee říká, že ne. 
V International Business Times napsal: „V Ashley 
Madison nedošlo k prolomení ochrany soukromí – 
data byla ukradena jistou ženou pracující pro Avid 
Media Life.“ Jinými slovy, byl to někdo zevnitř.

Musím se přiznat, že je pro mě těžké cítit sym-
patie k lidem dostiženým tímto skandálem – s vý-
jimkou lidí, kteří tím zjistili, spolu se všemi sousedy 
a známými, že jsou svými partnery podváděni. To 
jsou skutečné oběti. Všichni ostatní? Pachatelé.

Je jedna pasáž v Lukášově evangeliu, která mě 
děsila už jako dítě: „Mějte se na pozoru před kva-
sem farizeů, to jest před pokrytectvím. Není nic za-
haleného, co nebude jednou odhaleno, a nic skry-
tého, co nebude poznáno. Proto vše, co jste řekli ve 
tmě, bude slyšet na světle, co jste šeptem mluvi-
li v tajných úkrytech, bude se hlásat ze střech“ (Lu-
káš 12,1–3).

Muselo mi být 9 nebo 10 let, když jsem se popr-
vé střetl s tímto Ježíšovým prohlášením, a skoro to 
zastavilo mé pre-pubertální srdce. Vše? Každé ta-
jemství, které jsem kdy měl, vyjde na světlo? Před-
stavoval jsem si ponižující veřejný zážitek, kdy se 
andělé doslova postaví na střechy a recitují mé nej-
temnější skutky pro pobavení všech, kteří mě kdy 
znali.

Ponižující. Možná ne tak jako Ashley Madison, 
ale přesto ponižující.

Samozřejmě, pokud vyznáme Bohu své hří-
chy a rozhodneme se přijmout jeho dar spasení, 
naše hříchy jsou nám podle stejné Bible odpuště-
ny a vhozeny „do hlubin moře“ (1. list Janův 1,9; 
Micheáš 7,19). Andělé by pak neměli co křičet ze 
střech, protože můj vlastní záznam života byl na-
hrazen dokonalým záznamem života Ježíše Kris-
ta obětovaného i za mne. Jak napsala spisovatelka 
Ellen Whiteová ve své knize o životě Ježíše Kris-
ta Touha věků: „S Kristem bylo naloženo tak, jak 
jsme si zasloužili my. A to proto, aby s námi moh-
lo být nakládáno tak, jak si zasloužil on. Byl odsou-
zen za naše hříchy, na kterých neměl žádný podíl, 
abychom my mohli být ospravedlněni jeho spra-
vedlností, na které nemáme žádnou zásluhu. Pod-
stoupil smrt, která měla stihnout nás, abychom zís-
kali život, který patřil jemu. ‚Jeho jizvami jsme my 
uzdraveni‘ (Izajáš 53,5).“

ÚNIK V ASHLEY 
MADISON JE SVÝM 
ZPŮSOBEM PRVNÍ 
SKUTEČNÝ ÚNIK 
DAT V TAK VELKÉM 
MĚŘÍTKU NA SVĚTĚ, 
KTERÝ VYSLAL JASNÝ 
SIGNÁL O TOM, ŽE 
„VAŠE TAJEMSTVÍ 
JSOU TEĎ VEŘEJNÁ“.



32

Ponořme se na chvíli do této myšlenky: Kris-
tus je veřejně ponížen, abych já nebyl. Visí nahý 
na kříži, odsouzen jako zločinec, vysmíván a popli-
ván, a na ramenou je zatížen mými hříchy. „Toho, 
který nepoznal hřích, kvůli nám (Bůh) ztotožnil 
s hříchem,“ píše apoštol Pavel, „abychom v něm do-
sáhli Boží spravedlnosti“ (2. list Korintským 5,21). 
Křesťané si tak zvykli na myšlenku kříže, že zapo-
mínají, jak je skandální: Nevinný Boží Syn umírá 
ostudnou veřejnou popravou. 

Představte si (Bůh chraň), že vaše jméno je mezi 
těmi, která unikla na veřejnost v datovém soubo-
ru Ashley Madison. S hrůzou a roztřesenýma ruka-
ma prohledáváte informace, které unikly, s plným 
vědomím svých provinění. Je jen otázkou času, 
kdy budou vaše ostudné poklesky oznámeny celé-
mu světu. A najednou, namísto svého jména, najde-
te Ježíše Krista. Je naprosto nevinný, ale vstoupil 
dovnitř, aby vás ušetřil hanby, protože si nedoká-
že představit věčnost bez vás. Svět jím pohrdne, ze-
směšní ho – a vy jste volný.

„Jak vzácná milost, Pane můj…“ zpívá se ve 
slavné duchovní písni. „Mou úzkost mírní milost 
tvá, před ní se ztrácí strach, můj život opět smysl 
má, vždyť sám jsi světlem v tmách.“

Ne, nejspíš jste nepoužili Ashley Madison, ale 
třeba jste si teď uvědomili svou zodpovědnost za 
jiné věci, které stály Krista tak vysokou cenu. Naše 
odcizení od Boha jsou formou nevěry – Bible opa-
kovaně srovnává hříchy vůči „Bohu lásky“ s man-
želskou nevěrou. Naprosto nás vylučují z účasti na 

Božím království. Takový má být konec našeho pří-
běhu: veřejně jsme se Boha svým životem zřekli, 
a proto poneseme fatální důsledky – ztratíme šan-
ci na život a proměňující vztah se svým Stvořite-
lem. Ale „kde se rozmohl hřích, tam se ještě mno-
hem více rozhojnila milost, aby tak, jako vládl hřích 
a přinášel smrt, vládla ospravedlněním milost a při-
nášela věčný život skrze Ježíše Krista, našeho 
Pána“ (Římanům 5,20.21).

Pochybuji, že je možné napravit pohromu vznik-
lou debaklem desítek milionů lidí v Ashley Ma-
dison. Je těžké najít něco dobrého, co by z toho 
mohlo vzejít, je to příliš velké a příliš hrozné. Ale co 
s tím ještě mnohem větším nepořádkem? S tím, na 
kterém se na světě sami podílíme? Existuje řešení – 
to, které Ježíše stálo všechno.

A které volá po změně toho, jak žijeme.
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PŘEDSTAVTE SI (BŮH 
CHRAŇ), ŽE VAŠE 
JMÉNO JE MEZI 
TĚMI, KTERÁ UNIKLA 
NA VEŘEJNOST 
V DATOVÉM SOUBORU 
ASHLEY MADISON. JE 
JEN OTÁZKOU ČASU, 
KDY BUDOU VAŠE 
OSTUDNÉ POKLESKY 
OZNÁMENY CELÉMU 
SVĚTU. A NAJEDNOU, 
NAMÍSTO SVÉHO 
JMÉNA, NAJDETE 
JEŽÍŠE KRISTA. JE 
NAPROSTO NEVINNÝ, 
ALE VSTOUPIL 
DOVNITŘ, ABY VÁS 
UŠETŘIL HANBY.
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Jistý bohatý americký podnikatel ovdověl 
a zůstaly mu dvě lásky, pro které žil a byl 
ochoten pro ně všechno obětovat. Pře-
devším miloval svého dospívajícího syna 
a na druhém místě jeho zájmů byla láska 
k obrazům. Od svého mládí ukládal pe-
níze do drahých obrazů, a tak měl ve své 
sbírce vedle Picassa a Raff aela řadu dal-
ších cenných uměleckých děl. 

V roce 1970 byl syn povolán do armá-
dy a odvelen do války ve Vietnamu. Uply-
nulo jen několik málo měsíců a otec do-
stal zdrcující zprávu: syn byl zastřelen, 
když zachraňoval raněného vojáka. Od té 
chvíle pro něj všechno ztratilo cenu. Přišel 
o to nejdražší, na čem si nejvíce zakládal. 

Uplynulo několik měsíců, když na dve-
ře podnikatelova domu zaklepal mladý 
muž, který držel v ruce větší plochý balík. 

„Pane, vy mne neznáte, jmenuji se 
Th omas,“ představil se a pokračoval: 

„Byl jsem ve Vietnamu s vaším synem 
a jenom jemu vděčím za to, že jsem dnes 
naživu. V den, kdy váš syn zemřel, se strh-
la bitva, při které bylo postřeleno mnoho 
vojáků. Váš syn přenášel raněné do bez-
pečí, aby byli ošetřeni. Mě nesl jako po-
sledního, když přiletěla kulka a zasáhla ho 
přímo do srdce. Byl okamžitě mrtev.“

Když se usadili v pokoji, Th omas za-
rmouceného otce překvapil. Předal mu 
balík s vysvětlením: 

„Váš syn mi často vyprávěl o vás 
a o vaší lásce k umění. I když nejsem žád-
ný velký umělec, přece rád maluji. Mám 
jeho fotografi i a podle ní jsem pro vás na-
maloval tento obraz.“

Rozbalili obraz a otci vstoupily do očí 
slzy, když uviděl věrně zachycenou podo-
bu svého syna. 

„To je úžasné, vždyť na mne z plátna 
hledí jako živý. Takový dar nemohu zdar-
ma přijmout, zaplatím vám, kolik budete 
chtít,“ nabízel Th omasovi.

„Pane, v žádném případě nemohu 
vzít žádné peníze. Vašemu synovi dlužím 

za svůj život a to nikdy nemohu splatit 
penězi ani nějakým darem.“

Otec pověsil obraz na čelné místo 
v pokoji, a kdykoliv někdo přišel, upozor-
nil na něj, dříve než mu ukázal velká díla 
své cenné sbírky. 

Po několika letech zámožný osamě-
lý podnikatel zemřel. Přišel den, na který 
byla stanovena dražba jeho pozůstalosti. 
V aukční síni se shromáždilo několik desí-
tek bohatých sběratelů umění. Každý z nich 
chtěl obohatit svou sbírku o další vzácný 
obraz. Na pódiu byl vystaven obraz syna, li-
citátor poklepal kladívkem a oznámil: 

„Zahajuji dražbu. Jako první vydraží-
me obraz syna. Kolik za něj nabídnete?“

V síni bylo ticho. Po chvíli se zeza-
du ozvalo: „Máme zájem o slavné obrazy. 
Tento obraz zatím odložte.“

Licitátor však trval na svém ohlášení: 
„Kolik nabídnete za tento obraz? Kdo 

přijde s první nabídkou? Nabídne někdo 
sto dolarů?“

Opět následovalo trapné ticho, až 
znovu někdo rozhořčeně namítl: „Máme 
zájem o obrazy slavných malířů. Obraz 
syna nás nezajímá.“ 

Licitátor ovšem pokračoval: 
„Syn! Syn! Kdo si vezme syna?“
Konečně se úplně na konci místnosti 

ozval nesmělý hlas. Byl to zahradník, kte-
rý podnikatele i jeho syna dobře znal, pro-
tože u nich dlouhé roky pracoval. 

„Dám za ten obraz deset dolarů.“ Ne-
měl peníze nazbyt, a tak víc nemohl na-
bídnout. 

„Máme zde nabídku deset dolarů. Dá 
někdo více?“ volal do síně licitátor.

„Dejte mu ho za deset a pojďme 
k dražbě mistrů,“ zakřičel někdo. O ob-
raz syna nebyl zájem, přítomní chtěli 
do svých sbírek více investovat.

Licitátor tedy uzavřel: „Deset dola-
rů poprvé, deset dolarů podruhé… Prodá-
no za deset dolarů!“ Odklepl kladívkem – 
a zvučným hlasem oznámil: 

„Dražba je ukončena!“
Z druhé řady se ale ozval jeden muž: 

„Snad budete pokračovat! Máme zájem 
o ty další obrazy ze sbírky.“

Licitátor však odložil kladívko a řekl: 
„Lituji, ale dražba skončila.“

„A co bude s dalšími obrazy?“
„Když jsem byl pověřen provede-

ním této dražby, tak mi notář sdělil jednu 
podmínku, kterou odkazující vložil do zá-
věti a která nesměla být až do této chvíle 
prozrazena. Podmínka zní takto: Vydražen 
smí být pouze obraz syna. Ten, kdo ho 
koupí, stává se dědicem všeho mého ma-
jetku, včetně celé sbírky obrazů. – A tak 
muž, který si vzal syna, stává se vlastní-
kem všech věcí.“

Před dvěma tisíci roky dal Bůh svého 
Syna, aby zemřel na kříži. A od té doby 
zde zaznívá nabídka: „Kdo přijme Syna?“

Současně s nabídkou však není zata-
jeno, že kdo přijme Syna, získává s ním 
všechno.

OBRAZ SYNA
PŘÍBĚH PODLE SKUTEČNÉ UDÁLOSTI J i ř í  D r e j n a r

„KDO MÁ SYNA, 
MÁ ŽIVOT; 
KDO NEMÁ 
SYNA BOŽÍHO, 
NEMÁ ŽIVOT.“ 
(Bible)

Zpracováno podle knihy Vlídné příběhy, 
autor Jose Carlos Bermejo, kterou vydalo 
Karmelitánské nakladatelství www.kna.cz, 
www.ikarmel.cz
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Když nevěřící Tomáš přichází k Ježíši vzkříšenému 
z mrtvých, nikdo jej nenapomíná: „vidíš, já jsem ti 
to říkal“. Sám Ježíš Tomáše bere za ruku a vkládá ji 
do rány ve svém boku. Kolik milujícího pochopení 
je v tom gestu! Pohleďme na Tomáše, na jeho usta-
rané vrásky. Nechává Ježíše, aby jej sám ujistil. Na 
jeho tváři i na tvářích ostatních učedníků je vzruše-
né soustředění. 

Tento obraz si objednal jistý italský aristokrat 
na sklonku roku 1600. Osloveným umělcem byl 
slavný Caravaggio, tehdy devětadvacetiletý. Pokud 
kdy někdo hluboce chápal Tomáše zápasícího se se-
bou samým, byl to právě Caravaggio. Tento umělec 
byl znám svým divokým životním stylem. Byl nevy-
rovnaný, žárlivý, násilnický. Jeho trestní rejstřík byl 
pestrý. Při jedné příležitosti se dostal do konfl ik-
tu i se zákazníkem, kterého portrétoval. Mrštil po 
něm paletou s barvami a odešel. Ale jedno nelze Ca-
ravaggiovi upřít – rozuměl prostým lidem. Pro svá 
fascinující díla si dokázal dokonale vybrat modely 
mezi prostitutkami, žebráky, nádeníky, lidmi ze sa-
mého okraje společnosti. 

Takové rysy má i Tomáš na našem obrazu. Jeho 
tvář je strhaná, pohled je podezíravý, na rukou má 
okousané nehty. Takové lidi vidíme v rolích svět-

ců i na jiných Caravaggiových duchovních obrazech. 
Výsledek? Jeho převratná díla vystavená v koste-
lích oslovovala chudé lidi. Mohli se s nimi ztotož-
nit. Mohli si před nimi uvědomit, že svatí lidé z bib-
lických příběhů byli vlastně jako oni sami – hříšníci, 
pochybovači, lháři, nevěrníci. A nacházeli v nich na-
ději. Milovali jeho obrazy.

Caravaggio rozuměl Tomášovi, protože rozu-
měl tíživé depresi. Znal zklamání, smutek, zoufal-
ství. Věděl, jaké to je, žít jako hříšník. Poznal do-
konce i to, jak se cítí vrah: ve rvačce zabil člověka 
a svůj krátký život trávil jako psanec na útěku před 
spravedlností. Výjevy, které maloval, odrážely jeho 
vlastní zkušenosti. 

Ale co to má společného s biblickým příběhem 
o Tomášovi? Tomáš nebyl zlý člověk. Miloval Ježí-
še. Nebyl prohnaný nebo líný, byl čestný a zbožný 
a věnoval celý svůj život Ježíšovi a službě pro něho. 
Jenže Tomáš snadno podléhal obavám. Byl jedním 
z těch, kteří nevidí sklenici zpola plnou, ale polo-
prázdnou. Více si všímal problémů než možností. 
Upadal velmi snadno do depresí. 

Jednou Ježíš řekl svým učedníkům: „Vaše srd-
ce ať se nechvěje úzkostí! Věříte v Boha, věřte i ve 
mne. V domě mého Otce je mnoho příbytků; kdy-
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Název tohoto obrazu je překládán jako „Nevěřící Tomáš“. Originál je 
vystaven v německé Postupimi v muzeu Palác Sanssouci. Když jsem 
toto místo navštívil, pronikavé zobrazení tohoto slavného biblického 
příběhu mne ohromilo. Dlouho jsem se na něj nemohl vynadívat, 
zkoumal jsem na obrazu každý detail. A toto dílo mne oslovilo 
jasným poselstvím: Bůh má zvláštní místo ve svém srdci pro ty, kteří 
pochybují, jsou malomyslní a v depresi.

N e a l e  S c h o f i e l d

NEVĚŘÍCÍ
Caravaggiův

TOMÁŠ
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by tomu tak nebylo, řekl bych vám to. Jdu, abych 
vám připravil místo. A odejdu-li, abych vám připra-
vil místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste 
i vy byli, kde jsem já. A cestu, kam jdu, znáte.“ To-
máš na to reagoval: „Pane, nevíme, kam jdeš, jak 
bychom mohli znát cestu?“ Každá věc se mu zdá-
la neřešitelná, vždy přesně věděl, proč to nepůjde. 
A Ježíš odpověděl: „Já jsem ta cesta, pravda i život“ 
(Jan 14,1–6) – neboj se, nedívej se na problémy, ale 
na mě. Věř mi. 

Po ukřižování a pohřbu se Ježíš zjevil učed-
níkům vzkříšený z mrtvých. Ti, kteří byli u toho, 
byli nadšeni a vzrušeně o tom vyprávěli i Tomášo-
vi. Ten na nadšení svých nejlepších přátel opět re-
agoval mrazivými pochybami: „Dokud neuvidím 
na jeho rukou stopy po hřebech a dokud nevložím 
do nich svůj prst a svou ruku do rány v jeho boku, 
ne uvěřím.“ Stejně jako ostatní prožíval zoufalství 
z nespravedlivého procesu s Ježíšem a z kruté po-
pravy svého milovaného učitele. K tomu ale neustá-
le bojoval i sám se sebou, se svou malomyslností, se 
svým depresivním životem. Jak nádherně popisu-
je Bible Ježíšův postoj k tomuto člověku: „Ač byly 
dveře zavřeny, Ježíš přišel, postavil se doprostřed 
a řekl: ‚Pokoj vám.‘ Potom řekl Tomášovi: ‚Polož 
svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož svou ruku 
do rány v mém boku. Nepochybuj a věř!‘“ 
(Jan 20,25–27).

Tomáše tato zkušenost navždy proměnila. Je-
žíš zlomil a proměnil jeho srdce. Ne tím, že se mu 

ukázal vzkříšený. Vždyť mu sám řekl: „Blahoslave-
ní, kteří neviděli, a uvěřili.“ Tomáše, stejně jako mi-
liony dalších malomyslných lidí, změnila Boží sou-
citná láska. Teprve z ní roste skutečná víra, důvěra 
Bohu, která přemáhá svět. V životě Tomáše se jejím 
vlivem začaly dít každodenní zázraky. Rozšířil křes-
ťanství do Sýrie, Persie, Indie, Číny. Kázal o Boží 
lásce ke každému člověku, zakládal sbory, dělil se 
o svou neochvějnou víru. Když Portugalci připlu-
li v 15. století do Indie, nalezli tam i křesťany, kteří 
odvozovali původ své víry od života svatého Tomá-
še. Očekávali druhý příchod Ježíše a jako On zacho-
vávali sedmý den, svatou sobotu. 

Snad i ty zápasíš s pochybnostmi, malomyslnos-
tí a depresemi jako kdysi Tomáš na mistrovském 
Caravaggiově obrazu. Ale Bůh může proměnit tvůj 
život, stejně jako to učinil s Tomášem. A to je maj-
strštyk jeho lásky.
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Sérii videozamyšlení Nealea Schofi elda 
nad slavnými duchovními obrazy při-
pravuje do češtiny internetová televize 
HopeTV.cz
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aneb Nepál pár měsíců poté…
P e t r a  L a z á k o v á

Nikdy na to nezapomenu – stojím jako zkopr-
nělá, kolem mě se tlačí snad stovky lidí, všichni se 
překřikují, vypelichaní, vychrtlí psi štěkají, všu-
de kolem „něco“ troubí, všude kolem „něco“ jezdí 
a ve vzduchu je cítit prach, spousta štiplavého pra-
chu. Ale je mi moc hezky… Právě jsme vyšli z bu-
dovy letiště v nepálském Káthmándú. Píše se rok 
2005 a my jsme s manželem v zemi, na jejíž himá-
lajské vrcholky jsem se vždycky chtěla podívat – 
a které z údolí Káthmándú teď rozhodně vidět ne-
jsou. Ve výhledu brání smog a prach. To už teď prý 
ale neplatí. Co se v této zemi tak zásadně změni-
lo a proč?

Co všechno způsobily 
otřesy pod Everestem
Všechno se to odehrálo 25. dubna 2015. Téměř 
přesně 10 let po naší návštěvě se Nepálcům kom-
pletně mění život. V zemi pod nejvyšší horou svě-
ta se otřásá půda. Zemětřesení má sílu 7,8 stupňů 
Richterovy škály a jeho epicentrum je právě blízko 
základního horolezeckého tábora Mount Everestu. 
O život přichází téměř 9 000 lidí a dalších 22 000 
obyvatel Nepálu je zraněno. Nesčetně lidí je najed-
nou bez střechy nad hlavou. Jde o nejsilnější ze-
mětřesení v Nepálu od roku 1934. Jeho oběti jsou 

dokonce i v Číně, Indii a v Bangladéši. Jednoznač-
ně jde o rozsáhlou přírodní katastrofu – tak situaci 
v Nepálu většinou nazývají média. A mají pravdu.

ADRA zasahuje
Humanitární organizace z celého světa proto po-
chopitelně posílají svou pomoc – mezi nimi je 
i ADRA. Vyhlašujeme veřejnou sbírku a okamži-
tě uvolňujeme 400 tisíc korun na to nejnutnější – 
na potraviny, přístřešky, vodu a léky. Po této klasic-
ké rychlé materiální zásilce začíná ADRA v Nepálu 
obnovovat to nejdůležitější. Jde především o to, 
aby se v zemi nerozšířily infekční nemoci. Takže se 
hlavně rekonstruují zdroje vody a staví se latríny. 
Jenže je tu jeden velký problém – chybí benzín! 

Nepál bez benzínu?
Hranice mezi Indií a Nepálem je totiž zablokova-
ná. Do Nepálu se ze sousední Indie dováží mnoho 
zboží – mimo jiné i palivo. Nepálci tedy nemají do-
statek benzínu. A to má spoustu následků. Jeden 
z nich je pozitivní, snížení emisí v ovzduší. Ostatní 
dopady byste ale určitě neuvítali a možná ani neče-
kali. O důsledcích této hraniční blokády si budu po-
vídat s Barborou Němcovou z Adry, která se z této 
země nedávno vrátila.

Otřesy pod nejvyšší 
horou světa
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Žádný benzín = žádný smog 
= Himálaje na pohled?

Káthmándú bývalo hodně zamořené prachem 
a smogem. Pamatuji si, že když jsem se vysmr-
kala, měla jsem pak doslova černý kapesník. 
Himálaje z Káthmándú rozhodně vidět nebyly. 
Ty máš ale jinou zkušenost. Jak je to možné?
„Když jsem tam pár měsíců po zemětřesení byla, 
dalo se fakt dobře dýchat – dokonce jsme oprav-
du viděli i Himálaje z údolí Káthmándú! Je to zřej-
mě tím, že jezdilo málo aut. Nebyl benzín – nebo ho 
spíše nebylo dost. Lidé na něj stáli několik kilomet-
rů dlouhé fronty.“

Co na to místní vláda?
„Ta vydávala rozpis míst, kde budou dostávat ben-
zín auta, motorky a autobusy. Každý typ dopravní-
ho prostředku měl svůj den a čas a svůj limit, ko-
lik benzínu si může odvézt. Časem systém vylepšili. 
Lidi, kteří měli na benzín nárok, dostávali žeton. To 
je ale neodradilo od dlouhého stání ve frontách.“

Proč?
„Nejspíše nevěřili, že se systém bude dodržovat. 
V prosinci 2015 měl Nepál k dispozici 1/10 normál-
ní spotřeby benzínu. V důsledku toho se všechno 
výrazně zdražilo a zkomplikovalo.“

Jinými slovy, nedostatek benzínu ovlivňuje 
celý život v Nepálu – je to tak?
„Určitě! Mnoho věcí se prostě přestalo dovážet. 
I dostat naši pomoc k Nepálcům bylo hodně těžké – 
někdy dokonce nemožné. Také bylo zavřeno mno-
ho restaurací. Kuchaři prostě neměli na čem vařit – 
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neměli plyn na vaření. Horší ale je, že stále chybějí 
léky! Šedesát procent léků v Nepálu pochází z In-
die – a z ní se dovézt prostě nemohly. Lidé domů 
nedostali ani zrní pro slepice…“

Žádný benzín = žádné 
vaření = žádné lesy?

Uvařit si jídlo je přece hodně důležité. Jak to 
tedy Nepálci řeší, když nemají plyn?
„Docela šílené je, že ve městech kvůli nedostatku 
plynu na vaření začali lidé používat dřevo. To samo-
zřejmě ohrožuje lesy a také kvalitu vzduchu. Říká 
se, že v Nepálu umře asi 7 500 lidí ročně na otra-
vu – vzduch, který doma dýchají, když vaří na uhlí 
nebo dřevu, je prostě škodlivý…“

Co nějaké elektrické spotřebiče?
„To je alternativa pro ty, kteří si to mohou dovo-
lit. V zemi, kde 25 procent obyvatel žije pod hrani-
cí chudoby, je to ovšem velký problém. Ale ani těm, 
kdo si elektrické spotřebiče mohou dovolit, to situa-
ci neřeší. Elektřina totiž neběží 24 hodin denně.“

Šťastní i v neštěstí? Ono to jde! 

Jak to všechno vnímají Nepálci?
„Je to zvláštní – a asi to bude znít jako klišé, ale já 
to tak prostě cítila – Nepálci se navzdory všemu po-
řád usmívají a ještě ti řeknou, že vlastně mají štěstí.“

Jak to?
„Protože kdyby k tomu zemětřesení došlo během 
týdne, kdy jsou děti ve škole, nebo v noci, kdy lidé 
doma spí, obětí by bylo mnohem více.“
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Nikdy na to nezapomenu – jsme opět v roce 
2005. Jedeme s manželem rozhrkaným autobusem 
do hor, míříme do výchozího bodu tracku k Anna-
purně. Podél děravých silnic je mnoho žen a dětí, 
roztloukají velké i menší kameny. „Co to dělají?“ 
ptám se řidiče. „Tady se staví nová silnice. Dělají 
materiál na silnici, víš.“ 

Asi 15 dní poté scházíme pěšky s těžkým bato-
hem na zádech do poslední vesničky našeho pu-
tování po Himálajích. Jsme opravdu moc šťast-
ní a také dost unavení. Když si říkám, že už si fakt 
musím odpočinout, vidím před sebou několik lidí 
pracujících na prudkém svahu. Jak já si tady můžu 
fňukat – to oni musejí být unavení! říkám si. Mají 
rýče, lopaty a všelijaké další nepojmenovatelné sta-

robylé nástroje a něco v té hoře kutají. Po chvilce 
pozorování a přemýšlení to pochopíme – stavějí sil-
nici, holýma rukama, bez použití techniky! Ta silni-
ce tam už je – tedy byla… vlastně… teď nevím…

„Stavěli jsme si vlastní hroby“
Zkuste si to představit – něco budujete holýma ru-
kama a tato tvrdá lidská práce je najednou během 
pár minut zničena. Po několika otřesech půdy se 
mnoho silnic propadlo, nesčetně domů zbortilo… 
a lidem nezbylo nic jiného než začít znovu. A tito 
lidé – Nepálci – to prostě berou tak, jak říkala Bar-
bora: Mohlo být i hůř!

ADRA proto v Nepálu pomáhá velmi ráda. Tam-
ní lidé si naší pomoci velice váží a často jde o pomoc 
svépomocí. Nedávno jsme například školili zední-
ky. Naši kolegové je učili, jak postavit domy tak, aby 

SILNICEpostavená
dětskýmarukama?

P e t r a  L a z á k o v á
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byly stabilnější. A co oni na to? „Po zemětřesení 
jsme jasně viděli, co se stane, když svoje nové 
domy nepostavíme pořádně. Teď už víme, že 
jsme si stavěli své vlastní hroby.“

ADRA také pomohla vystavět provizorní bydlení 
pro 500 rodin. Poskytli jsme rodinám materiál a ná-
řadí na stavbu přechodných přístřešků a poradi-
li, jak si takové bydlení postavit. Šlo nám i o to, aby 
tyto přístřešky vydržely prudké monzunové deště, 
které v letních měsících zaplavují Nepál.

ADRA také zrekonstruovala téměř 800 latrín 
a vybudovala k nim osvětlení, což je velmi důležité: 
snižuje se tím počet napadení žen.

„Mohlo být hůř“
Nepál před zemětřesením a Nepál po zemětřese-
ní je už jiný. Stejně tak jako je jiný Nepál před jede-
nácti lety (kdy jsem ho navštívila já) a Nepál v roce 
2015 (kdy tam byla kolegyně Bára). Jedno mají ale 
tyto „dva Nepály“ stále stejné – lidi. Nepálci jsou 
„před i po“ velmi pozitivní a dokážou nabíze-
nou pomoc využít tak, aby si pak už mohli po-
máhat sami! 

Děkujeme, že jste spolu s námi vytáhli Nepál 
z nejhoršího!

Pomoc Nepálu
Jestli chcete pomáhat Nepálu dál nebo 
pokud chcete přispět na jiné země v ohro-
žení, udělejte to, prosím, prostřednictvím 
těchto účtů: 

Veřejná sbírka Adry na pomoc v ČR 
i  zahraničí

Číslo účtu: 66888866/0300

•  Variabilní symbol pro „okamžitou po-
moc při mimořádných událostech v ČR 
i v zahraničí“ – 100 

•  Variabilní symbol pro „pomoc obětem 
zemětřesení v Nepálu“ – 380

Příspěvky dárců Mince denně jsou urče-
ny na okamžitou pomoc při katastrofách, 
dlouhodobé rozvojové projekty v zahrani-
čí, rozvoj dobrovolnictví a vzdělávání v ČR 
i na zajištění zázemí a rozvoje organizace.

Zapojte se i Vy a pomáhejte s námi. 
Nejlepší cestou je pravidelná podpora. 
Stačí mince denně! 
www.adra.cz/mince
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TAJEMSTVÍ SEXUÁLNÍ
INTIMITY
Nancy van Peltová

ČAS TANČIT
Karen Kingsburyová 

Martin a Ema se rozhodli všechno skončit. 
Po letech manželství naplněných prací 
a péčí o děti se ocitli v začarovaném kruhu 
neporozumění a vnitřního odcizení. Je ješ-
tě možné, aby pro ně byla cesta zpět? Nebo 
je již příliš pozdě na to, aby v sobě objevili 
ztracenou lásku?

Román americké spisovatelky, která se 
podle New York Ti mes řadí mezi nejúspěš-
nější současné autory, se stal v Americe 
bestsellerem a je s úspěchem vydáván 
i v dalších zemích.

VÍCE SI POVÍDAT, VÍCE MILOVAT
Morris Venden

V knize autor rozebírá osm hlavních oblastí, v nichž selhává 
komunikace v manželství. Nejde přitom jen o komunikaci jed-
noho s druhým, ale také o komunikaci s Bohem. To, co utváří 
dobrý vztah mezi partnery, formuje i vztah člověka s Bohem. 
Stejně tak problémy, které rozkládají manželství, mohou zni-
čit i duchovní život. Kniha čtenáře vede k prohloubení vztahu 
s jejich nejbližšími a učí potřebě porozumění a smíření.

Knihy objednávejte na adrese
www.adventorion.cz 
nebo pište na e-mail 
expedice@adventorion.cz.

JAK PŘEŽÍT KRIZI 
STŘEDNÍHO VĚKU
Josef Hrdinka

Co je týden manželství?
Impulz k zamyšlení, jak uskutečnit sen o hezkém vztahu 
na celý život

Manželství je umění – a jako každé umění vyžaduje určité dovednosƟ : 
schopnost naslouchat, vyjednávat, ovládat hněv, být trpělivý/trpělivá, 
tolerantní, odpouštějící, věrný/věrná a především bezpodmínečně 
milovat. Jedním z cílů Národního týdne manželství je nabídnout těm, 
kdo mají to štěsơ , že žijí v manželství, způsoby, jak tyto dovednosƟ  
získávat.

Akce probíhá každý rok v týdnu Valentýna (14. 2.). Více informací 
o kampani a akcích najdete na stránkách www.tydenmanzelstvi.cz 
a www.facebook.com/tydenmanzelstvi.

MANŽELSTVÍ
je víc než kus papíru

MAGAZÍN ZA OBZOREM – 2016
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Slovo na cestu s praktickými poznámkami
Zájemci o hlubší studium Bible mohou sáhnout 
po Slově na cestu s praktickými (tzv. aplikačními) 
poznámkami. Tyto poznámky byly spolu s dalšímii 
doprovodnými materiály upraveny podle oblíbenéé 
Life Application Bible a jejich hlavním záměrem jee
objasnit smysl biblického textu a naznačit jeho upllat-
nění v každodenním životě moderního člověka.

Bible, které rozumí každý
Hledáte čtivý, jasný a srozumitelný překlad Bible, kterému bude rozumět začátečník, mladý člověk, 
nebo dokonce i dítě? V tom případě pro Vás bude ideálním řešením překlad Slovo na cestu (SNC), 
který převádí původní biblický text do současné moderní češtiny. Vybrat si můžete z široké škály 
vydání, od drobných knížek s výběrem biblických textů přes Nové zákony až po celou Bibli.

Kompletní nabídku Biblí najdete v prodejně Dům Bible nebo v internneto-
vém obchodu www.bibleshop.cz, kde můžete nakupovat se slevou 100 %.
Česká biblická společnost, Náhorní 12, 182 00 Praha 8 – Kobylisy
Tel.:  284 693 926, e-mail: obchod@dumbible.cz

Z ŠIROKÉ ŠKÁLY BIBLÍ 
DOPORUČUJEME:

Bible Slovo na cestu se zipem
kat. č. 1195 (oranžová),  
kat. č. 1196 (šedivá)
Toto praktické vydání se zipem 
ocení každý, kdo nosí Bibli 
v kabelce, tašce, kufříku nebo 
batohu. Orientační výřezy 
umožňují rychlejší vyhledávání 
jednotlivých biblických knih.
Cena: 690 Kč

Bible Slovo na cestu 
s poznámkami
kat. č. 1192
Kniha je dvoubarevně vytištěna, 
bohatě ilustrovaná a svázaná do 
měkké umělé kůže.
Cena: 1 500 Kč



Klub Pathfi nder je zapsaným spolkem s více než dvacetiletou tradicí. 
Pomáhá dětem a mladým lidem v hledání té nejlepší cesty. Cílem spolku 

je pracovat s dětmi a mládeží, pomoci jim se základní orientací v životě, 
v získání užitečných a správných návyků, vlastností a dovedností. Vedeme 

děti a mládež k odpovědnosti k sobě, druhým lidem, k životnímu prostředí 
i ke Stvořiteli.

→  Nespokojíš se s jednoduchými 
odpověďmi, ale rád(a) hledáš svoji 
nevyšlapanou cestu?

→  Chceš poznat nové kamarády?
→  Chceš zažívat i jiná než virtuální 

dobrodružství?
→  Najdi si svůj oddíl pathfi nderů.

KLUB PATHFINDER
K
P

jeje
v zí

děti a
i ke St

→  Nespo
odpov
nevyš

to nejlepší pro vaše děti

Činnost Klubu Pathfi nder v ČR
• Na čtyři desítky oddílů po celé ČR
• Přes 30 letních táborů
• Akreditované vzdělávání vedoucích oddílů
• Podpora z MŠMT
• Přes dvacet let činnosti v ČR
• Celosvětová organizace

www.pathfi nder.cz

Co je to chození a jaké má fáze? Jak se zachovat, když 
do vztahu nepříjemně zasahuje tchyně nebo kamará-
di? Co dělat, když partner nebo partnerka jsou stále 
fixováni na rodiče? Co prožíváme při rozvodu a jak jím 
projít s co nejmenší újmou? A co děti? Jak ony vnímají 
naše neshody?

Tyto otázky a mnoho dalších jsme si položili s Mgr. Mi-
lenou Mikulkovou, poradkyní v oblasti mezilidských 
vztahů a výchovy. Vznikl tak PROJEKT RODINA, který 
se snaží reagovat na to, co řada z nás prožívá. Šestnáct 
témat pokrývá oblast od zamilovanosti a chození až 
po rozvod a porozvodovou komunikaci. ZDARMA mož-
nost konzultace s odborníky po internetu (vztahové 
poradenství, rodinná poradna).

www.projektrodina.cz

Víme my muži, co od nás očekávají ženy? A víte vy ženy, co od vás 
očekávají muži?

Může být Bible
aktuální i pro nás?6 Poučení 

z Ashley Madison30Proměň peníze na štěstí19

m a g a z í n  p r o  v š e c h n y ,
k t e ř í  c h t ě j í  v i d ě t  d á l

OPRAVOVAT 
VZTAHY
Milena Mikulková

Nebojme se




